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会考模拟练习一

可能用到的相对原子质量：H：1  C：12  N：14  O：16  Na：23

                        Mg：24  Al：27   Cl：35.5   Fe：56

一、选择题：（本题有32小题，每小题2分，共64分。每小题只有一个选项符合题意，不选，多选，错选均不给分）
1、下列固体中，哪一种不可能显白色：　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、Na2O       B、Na2O2　　　　C、MgO       D、Al2O3
2、在下列反应中，水为还原剂的是：　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、2Na + 2H2O =2NaOH + H2↑     B、Cl2 + H2O = HCl + HClO

C、2F2 + 2H2O = 4HF + O2    　   D、Na2O + H2O = 2NaOH

3、Li在氧气中燃烧，得到的化合物是：　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、Li2O　　　　B、Li2O2　　　C、LiOH　　　　　D、Li2O3
4、在100mL 0.1mol/L的硫酸溶液中，所含H2SO4的物质的量是：　　　（　　　　）

A、1mol　　　　B、0.1mol　　　　C、0.01mol　　　　D、10mol

5、下列各组中，属于同素异形体的是：　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、C2H4和C3H6　　B、168O与188O 　　C、O2与O3　　　D、H2O与D2O

6、下列有机物命名正确的是：　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、1－甲基丙烷　　　B、2－甲基丙烷　　　C、2－乙基丁烷　　　D、2,3，3－三甲基丁烷

7、在标准状况下，质量相同的下列气体，所占体积最大的是：　　　　　（　　　　）

A、NH3　　　　　　　B、Cl2　　　　　　　C、CH4　　　　　　　D、CO

8、下列物质中，含有共价键的离子化合物是：　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、MgCl2　　　　　B、CH3OH　　　　　　C、Na2O2　　　　　D、H2O2
9、关于碱金属的下列说法，其中正确的是：　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、单质的沸点依次升高　　　　　　B、单质的还原性依次增强

C、都应该保存在煤油中　　　　　　D、单质在空气中燃烧都能生成过氧化物

10、等质量的下列烃完全燃烧，消耗氧气最多的是：　　　　　　　　 （　　　　）
A、CH4　　　　　B、C2H4　　　　　C、C2H2　　　　　D、C2H6
11、下列说法正确的是：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 （　　　　）
A、铝在空气中耐腐蚀，所以铝是不活泼的金属

B、用氧化铝制造的耐火坩埚可用来加热熔融的NaOH
C、铝在高温下能还原锰、铁、铬等金属的氧化物

D、因为镁和铝在空气中都能形成氧化膜，所以镁和铝都不溶于硝酸

12、下列含有自由移动的氯离子的是：　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、氯酸钾溶液　　　　　B、氯化钾溶液　　　　C、液态氯化氢　　　　D、氯化镁晶体

13、下列转化需加入氧化剂才能实现的是：　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、HCl→H2      　　B、Al3+→AlO2-　　　　C、CH3CHO→C2H5OH   　D、Fe2+→Fe3+
14、下列各组物质中，同时倒进废液缸内不会造成大气污染的是：　　　（　　　　）

A、亚硫酸钠和盐酸　　　B、氯化铁和硫酸钠　　　　

C、高锰酸钾和盐酸　　D、酸化的硫酸亚铁溶液和硝酸钾溶液
15、下列物质中，以苯作原料，通过加成反应制得的是：　　　　　　（　　　　）

A、溴苯　　　　B、硝基苯　　　　C、苯磺酸　　　　D、环已烷

16、下列各组物质中，能用高锰酸钾酸性溶液鉴别是：　　　　　　　　（　　　　）

A、乙烯、乙炔　　　B、乙烯、苯　　　　　C、苯、甲烷　　　　D、苯、一氯甲烷

17、既能发生皂化反应，又能发生氢化反应的物质是：　　　　　　　　（　　　　）

A、硬酯酸甘油酯　　　B、软脂酸甘油酯　　C、油酸甘油酯　　　D、C17H33COONa
18、将二氧化碳通入到下列溶液中，不能发生反应的是：　　　　　　　（　　　　）

A、CaCl2    　　　B、Na2CO3        C、Na2SiO3 　　　　　　D、Ca(ClO)2
19、下列各组离子，在强碱性溶液中可以大量共存的是：　　　　　　　（　　　　）

A、K＋ 、Na＋、HCO3- 、Cl-　　　B、Ba２＋ 、Na＋ 、AlO2- 、NO3-
C、NH4＋、Al３＋、NO3-、Cl- 　　　D、Na＋ 、Fe３＋ 、Cl- 、SO42-
20、在0.1mol/L的硫化钾溶液中，下列关系正确的是：　　　　　　　（　　　　）

A、c(K＋)=2c(S2-)　　　　　B、c(K＋)<[c(S2-)+c(HS-)]

C、c(OH-)=2c(H＋)         D、c(HS-)>c(H2S)

21、下列物质一定互为同系物的是：　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、CH4和C5H12    　　　　B、C2H4和C4H8
C、C6H6O和C7H8O　　　　　D、甲酯与甘油

22、在下列化学反应中，属于消去反应类型的是：　　　　　　　　　　（　　　　）
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D、

23、下列说法正确的是：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、1mol任何物质的体积都是22.4升

B、90克水相当于5mol水

C、1mol/L的溶液中一定含有1mol溶质
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D、22.4升氮气中一定含有6.02╳1023个氮分子

24、某种甜味剂的结构简式为：

下列关于它们的叙述错误的是：　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　）

A、它可以发生加成反应　　　　　　B、它可以发生水解反应

C、它可以跟盐酸反应　　　　　　　D、它可以发生银镜反应

25、X、Y、Z和R分别代表四种元素。如果aXm+ bYn+ cZn- dRm-四种离子的电子层结构相同，则下列关系正确的是：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　）

A、a-c=m-n　　　　B、a-b=m+n　　　　C、c-d=m+n　　　　D、b-d=m+n

26、某金属的硝酸盐加热分解生成NO2和O2的物质的量之比为4：1，在加热过程中，该金属元素的化合价：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、降低　　　　B、升高　　　　　　C、不变　　　　　　D、无法确定

27、将铝片和铜片用导线相连，一组插入浓硫酸溶液中，一组插入稀NaOH溶液中，分别形成了原电池，则在这两个原电池中，正极分别为：　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、铝片、铜片　　　　B、铜片、铝　　　　C、铝片、铝片　　　　D、铜片、铜片

28、下列有关除去杂质（括号内为杂质）的操作中不正确的是：　　（　　　　）

A、溴苯（溴）：加NaOH溶液　分液

B、氯化铁（氯化亚铁）：加铁粉，掁荡后过滤

C、乙酸乙酯（乙酸）：加乙醇和浓硫酸再加热

D、乙醛（乙酸）：加纯碱溶液蒸馏

29、某固体物质X与氢氧化钠溶液反应生成溶液Y，Y与过量HCl溶液反应得沉淀Z，过滤后，将沉淀物Z灼烧又得到X，则X可能是：　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

A、MgO　　　　B、　Al2O3　　　　C、SiO2　　　　D、Fe2O3
30、一定温度下，在2升的密闭容器中加入4.0molA和6.0molB，发生如下反应：
[image: image17.png]


　　反应10分钟后达到平衡，此时D的浓度为0.5mol/L，下列说法正确的是：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　）

　A、前10分钟反应的平均速率v(C)=0.10mol/Lmin

　B、反应达平衡时，B的平衡浓度是1.5 mol/Lmin

　C、恒温下将反应容器体积缩小一半，则D的平衡浓度小于1.0 mol/Lmin
　D、10分钟后容器中加入A，重新平衡时A的转化率一定大于50%

31、1摩某气态化合物CxHy，完全燃烧需氧气5摩，则x,y的和为：　　　　（　　　　）
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32、中草药秦皮中含有的七叶树内酯

具有抗菌作用。若1mol七叶树内酯分别与浓溴水和氢氧化钠溶液完全反应，则消耗Br2和NaOH的物质的量分别为：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　）

A、3molBr2 、2molNaOH   　　　　　　B、3molBr2 、4molNaOH

C、2molBr2 、3molNaOH　　　　　　　 D、4molBr2 、4molNaOH

二、填空题：（本题有4小题，共16分）

33、写出下列反应的化学方程式

（1）溴乙烷在NaOH 的醇溶液中共热：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
（2）乙醛跟新制的银氨溶液反应：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
（3）氢氧化亚铁露置在空气中：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
34、有一包固体粉末，其中可能含有Na2CO3 、NaCl、Na2SO4 、CuCl2 、BaCl2和K2CO3中的一种或几种，现按下列步骤进行实验：

（1）将该粉末溶于水得无色溶液和白色沉淀

（2）在滤出的沉淀中加入稀硫酸后，全部溶解，同时产生无色气体

（3）取滤液做焰色反应，火焰呈黄色，隔蓝色钴玻璃观察，看到紫色火焰，

由上述实验现象推断：混合物一定含有：　　　　　　　　　　　　　　　　　，一定不含有　　　　

　　　　　　　　　，不能肯定是否含有　　　　　　　　　　　　　　　　　。

35、某有机物，由C　H　O三种元素组成，在一定条件下，由A可以转化为有机物B、C和D、E，C可以转化为B、A，它们的转化关系如下：
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已知D的蒸气密度是氢气的22倍，并可发生银镜反应

写出F的结构简式　　　　　　　　　　　　　　

36、若室温时pH=a的氨水与pH=b盐酸等体积混合，恰好完全反应，则该氨水的电离度为　　　　
三、简答题（本题有2小题，共8分）

37、某同学在实验报告中有如下实验数据，其中数据合理的是：　　　　　　　　　　
A、用托盘天平称取11.7克食盐

B、用量筒量取5.26ml盐酸

C、用广泛pH试纸测得溶液的pH值为3.5

D、用标准NaOH溶液滴定未知浓度的盐酸用去23.10mlNaOH溶液
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38、根据CO还原铁的氧化物的实验装置图回答下列问题：

（1）B处所用药品名称：　　　　　　　　　　　　　　　　　
（2）实验结束时的操作注意事项是：　　　　　　　　　　　　
A、先停止通入CO

B、先熄灭酒精灯，并继续通入CO

C、先熄灭酒精灯，同时停止通入CO

D、先熄灭酒精灯，继续通入CO，并点燃A处提出的气体

（3）若铁的氧化物用FexOy 表示，请写出A处发生反应的化学方程式　　　　　　　　　　　　　。

四、计算题（本题有2小题，共12分）

39、取某气态烷烃的一种一氯代物7.85克，与足量的氢氧化钠溶液共热后，用适量的硝酸酸化，再加入足量硝酸银溶液，得到14.35克沉淀

（1）求该一氯代烷的分子式

（2）写出该一氯代烷的同分异构休的结构简式

32、向1升AlCl3和FeCl3混合液中加入amol NaOH溶液时，产生的沉淀量可达最大值，继续加入NaOH溶液，溶液开始溶解，当前后加入的NaOH总量达到bmol时，沉淀不再减少，求原溶液中Fe3+的物质的量浓度。
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